

Funded
by the European Union
and the Council of Europe



Implemented
by the Council of Europe



Трансгранично обучение на Съвета на Европа, посветено на международното сътрудничество по наказателни дела



HELP
Human Rights Education for Legal Professionals
Council of Europe



Европейската програма за обучение по права на човека на юристи на Съвета на Европа (програма HELP) организира електронно обучение за съдии и прокурори от държавите членки на ЕС на тема **„Международно сътрудничество по наказателни дела“** по проект „HELP в ЕС IV“¹, осъществяван с финансовата подкрепа на ЕС.

Обучителният курс осигурява систематичен преглед на принципните положения и ключовите инструменти за международно правно сътрудничество по наказателни дела на Съвета на Европа и ЕС в контекста на защитата на основните права, ведно с примери от практиката на ЕСПЧ и Съда на ЕС.

Участниците в обучението ще придобият задълбочени познания относно екстрадицията, взаимната правна помощ, трансфера на осъдени лица, надзора над извършители на престъпления, взаимното признаване на постановените решения по наказателни дела и трансфера на производства, изземването и конфискацията на облаги от престъпления. Съдържанието на курса е практически насочено и интерактивно и предоставя помощ и насоки за отпращане и изпълнение на искания за международно правно сътрудничество в разглежданата област.

¹ Проектът „HELP в ЕС IV“, финансиран от ЕС и осъществяван от Съвета на Европа в сътрудничество със съдебните обучителни институции и професионалните сдружения на адвокатите в държавите членки на ЕС, е насочен към укрепване капацитета на националните магистрати и адвокати за ефективно и хармонизирано прилагане на европейските стандарти за защита на основните права на национално ниво.

Курсът ще се проведе на английски език, посредством обучителната платформа на програма HELP (достъпна на <https://help.elearning.ext.coe.int>) и ще започне с *откриваща присъствена среща на 23 и 24 април 2025 г. в Лисабон*. В рамките на срещата участниците ще имат възможност да обсъдят темата и да обменят опит и добри практики с правни специалисти от Португалия и страните от Южното Средиземноморие (Алжир, Египет, Йордания, Ливан, Либия, Мароко, Тунис и др.).

Разходите за участие в откриващата среща се покриват по посочения проект на Съвета на Европа.

Изискванията към участниците са много добро ниво на владеене на английски език и задължителност на участието в *откриващата* и в *същинската част* на обучението. С предимство ще се ползват съдии и прокурори с предишен опит или силно изразен интерес по темата, които не са участвали в други присъствени обучителни дейности на програма HELP през последните години.

За заявяване на участие в курса е необходимо **в срок до 12.03.2025 г.** да изпратите по ел.поща до посоченото лице за контакт информация за професионалния Ви опит в областта и кратка обосновка на мотивацията Ви за участие на английски език.

В случай че получените заявки надхвърлят определената квота за български участници, ще бъде извършен предварителен подбор, за резултатите от който ще бъдете уведомени своевременно.

Лице за контакт: Корнелия Кирилова, тел. 02 9359 161, е-поща: k.kirilova@nij.bg